

武进区开通了区域性远程医疗会诊系统,农民看病方便多了 在卫生院就能看专家门诊

一周前,武进区域性远程医疗会诊系统正式通过验收。到目前为止,武进全区已有300多名农村患者在乡镇卫生院通过这个系统得到医疗专家“面对面”会诊。据了解,这种通过网络让农村患者得到专家远程会诊的做法,在江苏还是第一个。昨天,《生活常州》在武进医院感受了一次专家远程诊断。



专家正在电脑上远程会诊

看专家原来要一天,现在只要几分钟

武进区100多万人口,不少是农村人口。偏远的乡镇居民到城里看个病,自己开车都要一个多小时。

家住武进区寨桥的92岁陈老太太,前段时间老觉得膝盖疼,家人带着她到镇上的卫生院检查。卫生院的医生给老人拍了片子,医生拿到片子后,怀疑是骨折,难以确诊。影像科的医生得知这一情况后,立即开通了医院新近安装的“区卫生医疗区域性远程医疗会诊系统”。很快,影像科医生通过网络将陈老太

大的片子传到了离寨桥40多公里远的武进医院放射科唐庆放主任的电脑中。1分钟后唐庆放电脑显示屏上清楚地显示出了陈老太太的片子,“看了片子后,我们初步判断是骨癌。如果老人要进一步诊断和治疗,要到我们医院来。”

虽然老人的病情不乐观,但是家人却觉得方便了不少,“老人这么大年纪了,要去常州大医院看专家,对我们来说是件大事,要叫车,家里上班的要请假,前前后后就为了看一下病,起码要一天的时间。而且老人行动不便,上下车都是麻烦事。现在医院里有这样一个系统,我们不出

镇就能让城里的专家看病,只要几分钟,真的很方便。”

目前,这套系统已经覆盖了武进14个乡镇。

卫生院拍的片子各大医院都“认”

据武进医院放射科唐庆放主任介绍,远程医疗会诊系统试运行以来,一共看了300多个病人的片子。这些片子都是当地卫生院在不能确诊的情况下,向唐主任提出申请做诊断或者邀请医院各科室专家会诊的。

在唐主任的办公室内,《生活常州》看到,远程系统主要是一套软件,终端则是一台普通电

脑,外加一个话筒和音响。在具体操作时,唐主任可以一边看着显示屏上的片子,一边和地方卫生院的医生交流。“这个系统最大的一个好处就是农村患者看病不用来回跑。武进区范围大,不少农村离城区远,可以省去不少时间。”唐庆放说,以往病人在大医院往往还要挂号、排队拍片子,现在各医院可以做到“互认”,“从我们医生实际操作上说,看电脑显示屏远比看胶片清晰,更加利于我们诊断。”而且,这个远程会诊系统还适用于抢救病人,比如当病人病情危急,拍的片子传送到大医院后,医院可以立即组织各科室专家进行会诊及时处置。

昨天下午,《生活常州》采访时,正好奔牛卫生院提出“诊断申请”。只见唐主任在电脑上看到申请后,在系统表格上点击病人名字,病人拍的片子随即显示在电脑屏幕上。通过鼠标操作,唐主任放大、缩小图像,仔细观察了一会。随后,唐主任与当地卫生院的医生交流后给出了自己的诊断意见,“患者出现脑萎缩的情况。”几分钟后,一次远程诊断结束。

刘国庆 文/摄

出太阳了 可天气依旧寒冷

来势汹汹的雨雪天气已经告一段落,天气开始好转,昨天温暖的阳光重新照耀大地。根据最新气象资料显示,今天天气转晴后,市民将迎来一段阳光普照的好日子。但低温天气还将持续几天。今天最低气温将降至-4℃,白天最高气温也仅有4℃左右。大家不能看到有太阳就脱下厚衣服。要知道,这样会很容易感冒。

空气质量日报

今日常州市空气质量良,全市空气污染指数78-98,空气质量级别为II级,首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

今天:晴,气温-4℃~4℃,北风3-4级。

明天:晴,气温-4℃~4℃,北风3-4级。

后天:多云,气温-3℃~5℃,北风、西北风3-4级。

葛小林

享受医疗救助 25日前去办个手续

近日,市政府出台《常州市市区城市低保对象医疗救助办法》,将从2010年1月1日开始正式实施。医疗救助对象包括哪些?昨日,常州市民政局低保处就医疗救助新政策作了说明。

医疗救助共分4个流程

问:医疗救助对象包括哪些?

答:医疗救助对象包括本市市区(新北区、天宁区、钟楼区、戚墅堰区)范围内的城市低保对象。其医疗救助流程为:参加城镇居民基本医疗保险——医疗救助定点机构就医——享受居民医保待遇——享受医疗救助待遇。

低保对象需25日前办理手续

问:低保对象须参加居民医保,方可享受医疗救助待遇。居民应该怎么参加居民医保?

答:市区城市低保对象须于2009年12月25日前,持本人身份证、户口本、《常州市城市居民最低生活保障金领取证》(原件及复印件一份)和本人近期一寸免冠彩照一张到户籍所在地街道(镇)劳动保障所办理2010年度参保手续。

共有5家医疗救助定点机构

问:目前共有几家医疗救助定点机构?

答:低保对象应持《居民医疗保险证》到医疗救助定点机构就医,原《医疗救助证》不再使用。目前,在原医疗救助定点医院(市德安医院)的基础上,增加新北区三井街道社区卫生服务中心、天宁区红梅街道社区卫生服务中心、钟楼区永红街道社区卫生服务中心、戚墅堰区戚墅堰街道社区卫生服务中心等4家医疗机构为医疗救助定点机构。

郭祥九 徐克禹 刘劲松

市民围住了收缴赌博机的这伙人觉得不对劲,“他们不像是公安局的人” 怪事!“警察”开的车咋没牌照

几个不法分子穿着从别人那里拿来的保安制服,明目张胆地到处“收缴”赌博机,以为凭借这身“合法”外套,就可以掩人耳目在“打击”赌博机这一违法行为中捞取不义之财,尝到几次甜头之后,他们最终搬起石头砸了自己的脚。

“他们不像是公安局的人”

“喂,是110吧,我们收缴赌博机时遭人围攻了。”12月13日下午5时许,武进公安110指挥中心接到报警电话,对方声称是常州天宁防暴大队队员,在湖塘中凉新村某彩票销售点收缴赌博机时,遭到店方及周围人员的围攻。听电话里的声音,那里的情况十分紧急。接到110指令

的湖塘派出所民警小曹立即带人赶赴现场。

赶到现场时只见两名身着辅警制服的男子正被店主孔某和几名附近的群众围在中间。见民警来了,两名男子似乎见到了救星。“我们是天宁防暴大队的,收缴赌博机时被他们阻拦了。”其中一名男子操着常州口音对曹警官说。“他们不像是公安局的人!”围观的群众说。经过现场调查,曹警官了解了事情发生的经过。

原来,当天下午4时许,一辆白色面包车来到孔某开的一家体彩销售点后,从车上下下来两名男子一声不吭地走进店里,搬起放在角落里的一台赌博机就往外出,但没来得及搬上车就被店主孔某拦了下来,随即双方发生了争执。

“12月8日,我这儿已被他们搬过一次了。”孔某说,“当时我到湖塘派出所问怎么处理,所里称不知道有这情况,我就有点

怀疑了。”让孔某没想到的是,几天之后,这几个人居然又来了。“所里的人也告诉我放赌博机是违法的,但这不明不白的执法,我还是要弄个清楚。”

穿上保安服冒充起警察

曹警官看到现场并没有其他民警在,而且据在场的群众反映,那辆面包车没有牌照,开车的人一看见曹警官的警车来了,早就偷偷地开车溜掉了。心里有底的曹警官随即将两名“辅警”带至派出所。

“辅警是没有执法权的,他们只是辅助民警做好工作,更何况他们开的是没有车牌的民用汽车,这不得不使我产生怀疑。”曹警官称。在所里,自觉已露馅的嫌疑人罗某和曹某脱下了他们用来冒充天宁防暴大队队员的辅警制服,并拿出了一副随身带的手铐,案情也随之真相大白。

原来,常州人罗某和宿迁人曹某两个星期前在网吧认识,因为曹

某以前冒充过执法人员,两人一商议,继续干这一行当,捞点钱用用,于是又叫来了霍某和刘某。

几个人做了分工之后,罗某拿出了以前在某家具店当保安的朋友送给他的两套制服和五年前在常州九龙小商品市场某劳保用品店购买的手铐,开始了骗人勾当。

他们的目标主要针对理发店、小饭店等个体店里存放的单台赌博机,“因为那里面有硬币”。“有时店主搞不清保安、联防和民警的区别,故意拿了手铐亮在外面给人看,别人就相信了。”“店主要是问起来,罗某就用常州话说是天宁防暴大队的,很容易遮掩过去。”凭着这些小伎俩,几人在常州茶山、中凉新村等地屡屡得手,非法得利近千元。

目前,两名嫌疑人已被武进警方行政拘留10天,相关人员还在进一步追查之中。

徐旻 葛小林

聘

如果您想实现自己的新闻理想
欢迎加盟现代快报团队

招聘常州驻站记者若干名

- 要求: 1.大学本科或本科以上学历,经济学、法律、中文、新闻学、社会学等专业,有相关从业经验者优先;
2.本地户口;
3.电脑操作熟练,良好的沟通、协调能力;
4.年龄30岁以下,身体健康。

应聘须知: 1.请在邮件主题标明“应聘常州驻站记者职位”字样

2.简历通过正文发送,不接收附件形式

电子邮件: xdkbrc@kuaibao.net

现代快报
Modern Express